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Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ Κωνσταντίνο  Τσιάρα 

 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης ενίσχυσης της αντιχαλαζικής προστασίας στην Π.Ε. Καβάλας» 

 

Αξιότιμε κ Υπουργέ,  

Ένα μόνιμο πρόβλημα για την Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας αποτελούν οι ολοένα συχνότερες 

και εντονότερες χαλαζοπτώσεις, οι οποίες προκαλούν εκτεταμένες ζημιές στη γεωργική παραγωγή 

και σημαντική απώλεια εισοδήματος για τους παραγωγούς. 

Ενδεικτικά, από τον Ιούλιο του 2019 έως σήμερα έχουν καταγραφεί τέσσερις ιδιαίτερα σφοδρές 

χαλαζοπτώσεις, με την πιο πρόσφατη να πλήττει εκτεταμένες καλλιεργητικές εκτάσεις στους 

Δήμους Νέστου και Παγγαίου. Οι ζημιές αφορούν δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπελώνες και λοιπές 

αγροτικές δραστηριότητες που αποτελούν βασικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας. 

Η εντατικοποίηση των ακραίων καιρικών φαινομένων, σε συνδυασμό με την κλιματική αλλαγή, 

καθιστά αναγκαία την αναβάθμιση και επέκταση των συστημάτων αντιχαλαζικής προστασίας 

στην περιοχή της Π.Ε. Καβάλας. 

  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Στο πλαίσιο αυτό, θα πρέπει να εξεταστούν:  

(α) η δυνατότητα εγκατάστασης μετεωρολογικών σταθμών στη Θάσο, ώστε να βελτιωθεί η 

έγκαιρη πρόγνωση και η επιχειρησιακή ετοιμότητα για το σύνολο της Π.Ε. Καβάλας, καθώς και 

(β) η εφαρμογή συστημάτων ενεργητικής αντιχαλαζικής προστασίας με χρήση συστήματος 

εδάφους («μπαλόνια») ιωδιούχου αργύρου, μέθοδος η οποία εφαρμόζεται επιτυχώς στη Γαλλία 

και έχει συμβάλει ουσιαστικά στη μείωση των ζημιών στην αγροτική παραγωγή. Τη συγκεκριμένη 

λύση αυτή είχα προτείνει ήδη από το 2022 σε συναντήσεις που είχα με τον τότε Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά, στις 23.2.2022, τον τότε Υπουργό 

Επικράτειας, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη, στις 30.6.2022 και τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ,  κ. Ανδρέα 

Λυκουρέντζο στις 7.2.2022 και στις 3.4.2024. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ Υπουργός: 

1. Υφίσταται σχεδιασμός για την επέκταση ή αναβάθμιση του προγράμματος αντιχαλαζικής 

προστασίας στην Π.Ε. Καβάλας;  

2. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει την εγκατάσταση μετεωρολογικών σταθμών στη 

Θάσο, ώστε να ενισχυθεί η έγκαιρη προειδοποίηση για την Π.Ε. Καβάλας;  

3. Έχει αξιολογηθεί η δυνατότητα εφαρμογής συστημάτων εδάφους («μπαλόνια») με 

ιωδιούχο άργυρο, κατά τα διεθνή πρότυπα, και ειδικότερα το γαλλικό μοντέλο;  

Με εκτίμηση, 

 

Γιάννης Πασχαλίδης 

Βουλευτής Π.Ε. Καβάλας 




